
 

         
 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Θεσσαλονίκη, 13/10/2020 

 

Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

Απόστολου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 

 

Προς:  κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Το κτήριο “ΑΛΥΣΙΔΑ” της Θεσσαλονίκης εστία μόλυνσης και παραβατικότητας» 

 
 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με διαμαρτυρίες πολιτών της περιοχής Χαριλάου Θεσσαλονίκης, η «Αλυσίδα», ένα 

ιστορικό κτήριο της περιοχής, άμεσα συνδεδεμένο με την βιομηχανική ιστορία της Θεσσαλονίκης, 

έχει μετατραπεί σε άντρο παραβατικότητας και εστία μόλυνσης. Το κτήριο καλύπτει ένα ολόκληρο 

οικοδομικό τετράγωνο τεσσάρων στρεμμάτων και τα σημάδια εγκατάλειψής του είναι εμφανή σε 

κάθε σημείο. Το σκηνικό συνθέτουν σκουπίδια και ποντίκια, ενώ, συχνά, εκδηλώνονται πυρκαγιές 

από άστεγους και ναρκομανείς, που αναζητούν στέγη μέσα στο κτήριο. Η δε περίφραξη του 

οικήματος έχει πάρει επικίνδυνη κλίση, ενώ από το κτήριο αποκολλώνται μεγάλα κομμάτια υλικών, 

με αποτέλεσμα να κινδυνεύει η σωματική ακεραιότητα των περαστικών και να προκαλούνται 

υλικές ζημιές στα οχήματα, που σταθμεύουν γύρω από αυτό. Ο χώρος, όντας ιδιοκτησία ιδιωτών,  

είχε δεσμευθεί για ανέγερση σχολικών συγκροτημάτων για λογαριασμό του Δήμου Θεσσαλονίκης. 

Η απαλλοτρίωση, όμως, δεν πρόλαβε να γίνει και οι ιδιοκτήτες, που ωστόσο δεν ανέλαβαν καμία 

ενέργεια συντήρησης, κατάφεραν να το αποχαρακτηρίσουν με δικαστική απόφαση, το 2013. Οι 

περίοικοι είναι σε απόγνωση και καταγγέλλουν το πρόβλημα, επιζητώντας άμεση αξιοποίηση της 

εν λόγω έκτασης. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεσθε να λάβετε τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου ο ανωτέρω χώρος να καθαρισθεί και 

το υπάρχον οικοδόμημα να συντηρηθεί, ώστε να σταματήσει να αποτελεί απειλή για την υγεία 

και την σωματική ακεραιότητα των περιοίκων πολιτών; 

 

2. Προτίθεσθε να προχωρήσετε στις κατάλληλες ενέργειες, ώστε η άνω έκταση των τεσσάρων 

στρεμμάτων να αξιοποιηθεί προς όφελος της κοινωνίας της Θεσσαλονίκης; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 

 

 

Απόστολος Αβδελάς 
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